

美国总统选举结果昨日中午揭晓

奥巴马成功连任美国总统

美国总统奥巴马在当地时间10月6日举行的美国大选中获得303张选举人票，已成功连任美国总统。

胡锦涛致电祝贺奥巴马当选连任美国总统

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席胡锦涛向美国当选连任总统奥巴马致贺电。

胡锦涛在贺电中表示，近四年，在双方共同努力下，中美关系取得了积极进展。我和你就建设相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系，探索构建新型大国关系达成共识。中美战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制取得重要成果。两国在双边领域以及重大国际和地区问题上开展了富有成效的协调与合作。保持中美关系持续健康稳定发展，符合两国人民的根本利益，有利于亚太地区乃至世界的和平、稳定与发展。

中方愿与美方一道，放眼未来，继续努力，推动中美合作伙伴关系建设取得新的更大进展，更好造福两国人民和世界人民。

同日，国务院总理温家宝致电奥巴马，祝贺他当选连任美国总统。温家宝表示，一个良好、稳定、持续向前的中美关系符合两国根本利益，是两国人民共同期盼，也有利于世界的和平、安宁与繁荣。相信在双方共同努力下，中美关系一定能够取得新的更大进展。

国家副主席习近平致电拜登，祝贺他再次当选美国副总统。



当地时间11月6日，美国总统奥巴马(右一)和家人在芝加哥出席选举夜集会，准备发表胜利演说

现场直击

谁恢复供电 就投票给他

飓风“桑迪”令不少居民失去家园，但无损他们的投票热情。纽约市一名25岁建筑工人称：“这一天很重要，因为是我们的日子。无论发生什么事，这是我们的投票日。”

利奥尼达斯指着公路旁边一座高楼说：“以前我们在那里投票，但是现在被淹，我们还没有关于票站变动的消息。”

然而，在纽约南部小镇罗卡韦，选举气氛平淡，风灾打乱居民正常生

活，亦吹掉他们对大选的热情。利奥尼达斯指着公路旁边一座高楼说：“以前我们在那里投票，但是现在被淹，我们还没有关于票站变动的消息。”

纽约市选举委员会网站显示，罗卡韦镇的票站已更改，但记者走访新

票站时，却发现是空空的帐篷，完全看不到为选举忙碌的身影。中年女教师特蕾莎表示，断电令小镇与外界联系中断，没有电视、收音机和手机信号，所有消息来源都是传言，她坦言“谁能恢复供电，就把票投给谁”，但去哪里投票？她也一脸茫然。

选民投诉 投票机显示错误

当地时间11月6日开始投票后，多个州都有涉及投票的投诉，包括票站开放过迟。在宾夕法尼亚州，有选民投诉，在投票机投选奥巴马，却显示是

投给了罗姆尼。另外，当地还出现确认选民身份的争执，有票站工作人员被指训练不足，在处理投票程序上出现混乱。在俄亥俄州，则有一些共和党人

称投票机自动投给奥巴马，而民主党则反驳由共和党控制的州将未经检测的投票机投入使用。还有共和党人投诉，票站观察员被拒绝进入票站。

76年来最胶着的选举

选前最后两份民调分别由盖洛普和《华盛顿邮报》、美国广播公司完成。盖洛普最新全国民调显示，罗姆尼支持率为49%，奥巴马为48%，误差范围2%，因此在统计学上两人实力相当；而《华盛顿邮报》和美国广播

公司的联合民调显示，奥巴马支持率50%，罗姆尼为47%，误差范围2.5%，奥巴马略有优势。总体来讲，两人仍平分秋色。

美国媒体指出，综合各方民调，奥巴马领先仅0.4个百分点，这是

1936年使用民调以来，76年间大选最胶着的一次。2000年小布什和戈尔竞争激烈，最后需要最高法院判定新总统，当时两人的民调差距是0.56%。

(据《北京晚报》)

相关新闻

美国两党保住各自在国会两院的多数党地位

新华社华盛顿11月6日电（记者 王丰丰 袁维）美国多家电视台6日深夜预测，共和党当天在大选中保住国会众议院多数党地位，而民主党则保住参议院的多数党地位，两党分治国会两院格局将继续。

美国各大电视台根据各地投票站出口民调数据与初步计票结果作出了这一预测。众议院435个席位在当天的大选中全部改选，选前共和党在众议院占242席，民主党占193席。选举争夺主要围绕其中50至60席展开。

福克斯新闻频道认为，共和党不但不会输掉多数党地位，还可能在众议院增加席位。

参议院100个席位中也有33个在当天的大选中改选。民主党人在多个引起全国关注的参议院席位改选中战胜共和党人，其中包括伊丽莎白·沃伦在马萨诸塞州战胜现任共和党参议员斯科特·布朗、密苏里州民主党参议员克莱尔·麦卡斯基尔战胜共和党挑战者托德·埃金、弗吉尼亚民主党前州长蒂莫西·卡因战胜该州共和党前州长乔治·

艾伦。此外，民主党人在康涅狄格、俄亥俄与印第安纳等州的参议院选战中也取得了胜利。这一系列胜利确保了民主党在参议院的席位将超过50个。

在选举之前，国会就因两党分歧而陷入政治僵局。两党在选举中保住了各自在两院的多数党地位，未能打破这种僵局。分析人士认为，这种结果可能让华盛顿政治分裂形势更为严峻，各种议案难以推动。但也有人认为，将于年底到来的“财政悬崖”有可能引发危机，迫使两党妥协。



罗姆尼承认在总统选举中失败